[Autres informations: https://rlp.museum-digital.de/object/119353 vom 17/07/2024]

Objet: Dürkheimer Sängerbund, um 1865

Musée: Stadtmuseum Bad Dürkheim im

Kulturzentrum Haus Catoir

Römerstraße 20/22 67098 Bad Dürkheim 06322 935 4300 stadtmuseum@bad-

duerkheim.de

Collection: Foto, Stadtgeschichte, Foto -

Person

Numéro

d'inventaire:

2023/1339

Description

Das Bild zeigt die Mitglieder des "Dürkheimer Sängerbundes" um das Jahr 1865. Die Herren stehen vor bzw. in einer gemalten Waldkulisse mit ihrer Fahne im Hintergrund. Sie tragen Festtagskleidung, wobei einer noch zusätzlich eine Schärpe trägt. Eines der Mitglieder hat sich etwas abseits der Szenerie im Vordergrund rechts bei zwei Bäumen niedergelassen. Der Dirigent des Chores steht vorne und hat eine Stimmgabel in seiner Rechten.

Der "Dürkheimer Sängerbund" war eine Abteilung des 1860 gegründeten "Pfälzischen Sängerbundes". 1873 fusionierte er mit dem schon seit 1836 existierenden "Cäcilienverein" zur "Dürkheimer Liedertafel". Die auf dem Foto zu sehende Fahne mit der Aufschrift: "Dürkheimer Sängerbund" wurde beibehalten mit einer kleinen Änderung. Das Wort "Sängerbund" wurde durch "Liedertafel" ersetzt. Das Bild muss also zwischen 1860 und 1873 entstanden sein.

Das Foto wurde der Stadt von Frau Rösinger aus Ludwigshafen geschenkt. Im ehemaligen Bildarchiv der Stadt wurde es unter der Nummer 9/214 inventarisiert.

Es ist an den Ecken beschnitten. Dies sowie mehrere unregelmäßige Schnittstellen belegen, dass das Foto mindestens einmal an einen Rahmen angepasst wurde.

Dat.: um 1865

Données de base

Matériau/Technique: Karton/fotografiert

Dimensions: 26 x 20 cm

Événements

Enregistré quand 1865

qui

où Bad Dürkheim

Mots-clés

- Chef d'orchestre
- Coulisse
- Fahne
- Gesangverein
- Photographie
- Sängerbund
- Vereinsfahne
- écharpe

Documentation

- Matthias Nathal (2000): Bad Dürkheimer Stadtgeschichte(n). Ludwigshafen
- W. Dautermann u.a. (1978): Bad Dürkheim Chronik einer Salierstadt. Bad Dürkheim